



## 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

### 我县召开调研成果交流会

# 增强谋事本领 群策群力共同谋划好巫山发展

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳) 鸿业宏图,深惟重虑,谋定后动,9月26日,我县召开调研成果交流会,分析巫山未来发展形势,立足新发展阶段,深入探讨具体思路、务实举措。

县委书记曹邦兴强调,谋划好巫山未来五年的发展,是各级党员干部,尤其领导干部义不容辞的责任。全县上下既要有“说干就干、干就干成、干就干好”的工作作风,也要有“能谋善断、有勇有谋、谋定后动”的智慧眼光,把党中央和市委决策部署领会得更透彻一些,把各方面工作想得更全面一些,把各项举措谋划得更务实一些,不断推动巫山发展迈上新台阶。

曹邦兴指出,“谋事”是干事之基、成事之要。善于谋划是我们党发展壮大的重要本领,深谋远虑是推动高质量发展的重要要求,谋定后动是党员领导干部的必备素质。广大领导干部要严格要求自己,做任何工作前都要进行系统全面思考,做到成竹在胸、胜券在握,雷厉风行地抓好各项工作。

曹邦兴指出,各级干部要坚持通过在工作中学思践悟,不断提高谋事能力,锤炼干事本领。要牢记“国之大者”,增强“谋”的政治性,紧密围绕党中央的决策部署和人民群众对美好生活

活的向往找遵循、找方向。要做调查研究,增强“谋”的操作性,聚焦事关巫山发展的重大问题,聚焦群众最盼最急最忧的现实问题开展好调研,并总结转化成长效制度、工作举措,切实把调研的成果运用好、作用发挥好。要善于推陈出新,增强“谋”的预见性,深度思考、深入谋划,进一步拓宽工作思路,创新工作方法。

曹邦兴说,近年来,在县委、县政府坚强领导下,巫山发展取得了长足进步,尤其是改革开放以来,解决了全县人民温饱的问题,实现了城市更新,新的发展格局逐步呈现;以脱贫攻坚为抓手,农村实现了翻天覆地的变化。同时,狠抓党的建设,夯实了基层组织阵地;通过供给侧结构性改革,重建了生态产业体系;通过交通和城市建设,奠定了全县“水陆空铁”交通格局和城市发展新格局,增强了巫山发展基础,更加坚定了巫山发展的信心。

曹邦兴说,当前,我县经济总量仍然较小,产业竞争力弱,产业持续发展动能不足,干部观念、市场意识不能适应新常态经济、新发展理念的需求,还需要正视问题,清醒头脑,进一步增强巫山的斗争意识。下一步,全县上下要从更高的层面、更广的范围、更大的空

间,来谋划巫山发展,谋划好未来,谋定而后动,确保我县社会主义现代化建设开好局、起好步,早日建成生态优先绿色发展先行示范区。

曹邦兴强调,要筑牢生态屏障,彰显生态优势,走好绿水青山就是金山银山实践之路,把新发展理念落实到生态优先绿色发展先行示范区建设的各方面,进一步擦亮巫山的生态招牌,提升巫山生态颜值,努力建成三峡地区、乃至全国的自然教育高地。

要立足乡村、城市两面,统筹抓好乡村振兴和新型城镇化两大重点任务。学习发挥好巫山楷模精神,继续弘扬脱贫攻坚精神、下庄精神,扛起新时代愚公精神大旗,积极组织发动群众,把巫山的乡村建得更美更好。加快城市提升和新城区建设力度,建好“旅游、文化、公园、生态”城市,唱响巫山小城故事,把巫山建成最美丽的三峡小城,产城融合的山水之城、美丽之地。

要用好“生态、人文”两个宝贝,抓好生态优先绿色发展的绿色产业体系。真正把巫山的生态人文旅游培育成第一支柱产业,同时持续抓好现代山地特色高效农业,用好清洁能源、商贸物流等绿色智慧产业。

此外,要科学推进社会事业,培育

区域性服务高地,增强人民的幸福感。要抓好改革创新,扩大对外开放,激活发展动能,实现巫山又好又快发展。要强化党的领导,深入推进基层党组织建设,提升基层治理能力等。

县委副书记、县长付嘉康要求,全县上下要树立一盘棋思想,立足“全局”和“一域”来谋巫山,跟上大步调、融入大战略、着眼大格局,围绕建设生态优先绿色发展先行示范区这一战略导向和“十四五”核心目标,进一步突出政治担当,抓好长江大保护、生态修复治理、生态发展等工作,筑牢生态屏障功能。立足绿水青山就是金山银山理念,抓好生态价值转化,把巫山的生态价值优势转化为经济价值优势,转化为人民共同发展的宝贵财富。坚持可持续发展,以改革为抓手、创新为动力,抓好经济发展、社会治理、城市建设、乡村振兴等工作。立足新时代怎么做,抓好顶层设计、干部执行力等工作,发挥好人大、政协监督和参政议政作用,推动巫山高质量发展,加快建设生态优先绿色发展先行示范区。

县领导谭观银、刘大勇、王大昆、柴承刚、王春梅、王永胜、熊伟、吴进曲等出席会议。

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳) 9月23日至24日,市招商投资促进局组织重庆市12家知名企业,深入巫山考察投资环境和招商引资项目,并与我县进行座谈,全面了解巫山经济社会发展情况和营商环境,共同携手,共谋发展,共商未来。

座谈会上,县委书记曹邦兴代表县委县政府及65万巫峡儿女,对各位企业家朋友表示热烈欢迎。他说,巫山因山而名、因江而兴,孕育了生态和人文两个“宝贝”。有“一江碧水、两岸青山、三峡红叶、四季云雨”的山水颜值,“千年古镇、万年文明”的文化气质,更有“绿水青山就是金山银山”的发展价值。近年来,巫山深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以高质量发展统领全局,大力发展以生态旅游、生态农业、生态康养为主的现代化生态产业体系,走出了一条绿水青山就是金山银山的生动实践之路。

曹邦兴说,一个地方的发展,招商是最大的动能。巫山县委县政府把招商工作作为头号工程,将全力为招商企业打造一个良好的投资营商环境,进一步提升政府服务效能,建设诚信政府,为企业及时服务好,努力把巫山的绿水青山建成企业的投资洼地。下一步,巫山将以三大平台为支撑,筑巢引凤,以好的生态环境、人文环境,与企业加强沟通对接,在文旅、科创、新型城镇化等领域携手合作,共襄高质量发展商机,共叙合作双赢发展佳话。

县委副书记、县长付嘉康主持座谈会。他表示,巫山县委县政府秉承“亲商、优商、扶商”的理念,以最大的诚意,尽最大的努力,对标国际一流标准,全力打造国际化、法治化、便捷化的营商环境,为企业提供最优质的服务环境,让“成本最低、信誉最好、效率最快、回报最佳”成为企业发展硬驱动,让企业在巫山创新创业更加安心、生活更为舒心、发展更有信心。

市招商投资促进局副局长谢小刚,县领导黄勇、刘海燕等陪同考察并出席座谈会。

## 共同携手

## 共谋发展

## 共商未来

重庆市十余家知名企业『巫山行』

## 曹邦兴调研青山头风力发电项目

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳) 9月23日,县委书记曹邦兴率县委发改委、经信委等部门负责人,深入两坪乡调研青山头风力发电项目建设。

在青山头风力发电项目,曹邦兴实地查看了项目建设情况,并听取了风电项目运营情况汇报后指出,风电项目属于新能源利用,清洁环保,发展潜力巨大,具有良好的经济效益和环保效益。项目

企业要严格执行相关规定,严守生态和安全底线,在确保生态、安全和质量的前提下,加快工程进度,确保按期投产发电。要加快生态修复力度,及时修复好工程创面,恢复绿水青山。要科学论证,结合当地自然资源,综合开发利用,开发相关旅游产品,改善当地基础设施条件,带动周边群众增收致富。

曹邦兴要求,有关部门要积极行

动、主动作为,加强协调沟通和督促力度,主动服务、主动对接,强力推进,力争项目早日全面运行,尽早发挥效益,确保风力发电开发和生态文明建设取得实效,推动我县清洁能源产业做大做强。

据了解,青山头风力发电项目,是我县立足县情和资源优势,坚持“生态优先、绿色发展”理念,将发展清洁能源

作为绿色发展、产业转型补短板和拉动经济促增长的支柱产业。招商引进的新能源建设重点项目。该项目由中国三峡新能源公司投资建设,项目总投资3.67亿元,装机容量为42.5MW。

县领导社卫一同调研。

## “乡村振兴风正劲”首场文艺展演在我县举行

本报讯(记者 肖乔文/图) 为让优秀的文艺作品惠及基层群众,丰富群众文娱活动,推动重庆乡村文化繁荣。9月24日,“乡村振兴风正劲”重庆市乡村振兴专题优秀文艺作品展演活动,在我县竹贤乡竹贤文化广场举行。

在竹贤乡文化广场,北碚区文化馆带来的舞蹈节目《十里荷香》拉开了文艺展演的序幕。接着,来自各区县的文艺工作者们进行了形式多样的表演。有热情奔放、激情高亢的歌唱节目《山里妹子话小康》《怕你人乖心不乖》;有风趣幽默、笑料十足的相声

节目《选谁好》;有贴近生活、反应当下的小品节目《幸福姐妹花》;有引人注目、惊险刺激的创意杂技节目《欢乐乡村秀》……文艺展演在旋律优美的歌曲《希望的田野》中落下帷幕。

整个文艺展演以“乡村振兴风正劲”为主题,歌颂了广大村民和农村工作者为建设乡村奋斗在一线的优秀事迹。节目内容取材广、表演创新、娱乐趣味浓、接地气,深受老百姓的普遍欢迎。

据了解,本次文艺展演由市文化旅游委主办,市群艺馆和多家区县文化



馆承办。节目是第九届重庆市乡村文艺汇演和第七届重庆市戏剧曲艺大赛部分获奖作品。继巫山演出之后,展演团队还将前往万盛、南川、石柱等区县演出。市文化旅游委党委委员、二级巡视员钟前元,市文化旅游委党委委员、二级巡视员,驻巫山县竹贤乡工作队队长赵明全。



## 巫山:高品质打造宁江渡 展现“宁河晚渡”景象

本报讯(记者 曾露 王忠虎) 日前,记者从城建集团了解到,作为我县的重点工程之一的宁江渡生态修复项目,将于今年红枫叶前(11月20日)完成关键节点建设,建成投入使用后将作为外地来巫游客的又一打卡胜地。

在施工现场记者看到,临水区域部分防护岸岸的水泥砖已开始铺装,地貌塑造已完成。工作人员正在加班加点全力推进土建、绿化、步道等建

设,确保在今年红枫叶开幕前完成渡口、渡口等关键节点建设,公园景观效果基本呈现。

据了解,宁江渡生态修复项目重点打造以村口、乡居、船渡、望江、读书、夜宿六幕场景,以此还原宁江渡的原乡风光,展现“巫山八景”中“宁河晚渡”的景象。景观位于巫山城象鼻山下(如今的江东咀),大宁河与长江交汇处,是古老的宁河渡口。

此外,江东咀作为游客游览小三

峡的必经之路,也是展现巫山形象的重要位置。《巫山县志》有诗称赞:“千条白练罩江边,无数歌声透晚烟,掉到中流真知在,浑如天上坐春船。”碧绿清澈的大宁河水,缓缓流入长江。日暮时,霞光灿烂,烟雾横江,轻舟摇曳,倒影水中,显示一幅清爽悦目的自然画面。



## 贯彻党的“八字”方针 调整国民经济

### 二、工业方面的调整

一是对大炼钢铁时办的一些钢铁企业实行关停。巫山县1957年始有国营工业,年底发展到14个,次年,福田煤矿、莲花煤矿因公私合营转为国营,同时全县开展大办工业运动,新建福田铁矿、龙潭溪铁矿、庙堂铁矿、三溪铁矿、曲尺铁矿、白马铁矿、抱龙铁矿、邓家铁矿、矸钢厂、雷坪纸

厂、龙潭溪纸厂、巫峡纸厂、马坪煤矿、巫峡煤矿、巫峡磷肥厂、猫子山磷矿、三溪磷矿、兴隆糖厂、建平糖厂、通用机械厂等属国营工业,年末,行业固定职工31655人,产值401.3万元。由于发展过快,技术设备落后,管理跟不上,多数企业内部混乱,所产钢铁量多质差,经济效益低,严重亏损。1960年始,成批下马停办。到1963

年,全县国营工业仅存福田煤矿、巫山电厂两家,有职工252人。二是对加工企业和手工业进行整顿。对1958年后升级为国营、集体所有制的工业和手工业分别进行调整,恢复其合作性质。(下转第二版)

